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A magyarországiak 
helyzete Amerikában.

Irta. 13irlcoi L'erencz,

Nem én vagyok az első, a ki állítom, hogy 
a magyarországi embernek élete Amerikában 
űz esztendővel megrövidül. Megemészti a fá­
rasztó, testet-lelket gyilkoló munka.

Aztán emészti egyéb is. Nagy hányada a 
magyarországiaknak Amerikában neki adja 
magát az ívásnak, különösen a whisky-ivásnak, 
a melyhez képest a mi törkölypálinkánk való­
ságos limonádé A ki pedig egyszer ezt az 
italt megszokta, annak az élete meg van már 
pecsételve.

Borzalmas seb az amerikai magyarság éle­
tében a burdosrendszer is, a mely abból a 
körülményből származik, hogy nagyon sok a 
csaiádtalan magyarországi ember. Mikor a ha­
jón mentem, a kivándorlók háromnegyedrésze 
férfiú volt s ezek háromnegyedrészének soha­
sem volt családja. Az ilyen, magános ember 
Amerikában egy-egy családos embernél szokta 
felütni a tanyáját. Öt magát burdosnak, a há­
zat pedig burdosháznak szokták nevezni. Egy- 
egy ilyen helyen 10 — 20 férfi is szokott lenni, 
a kikre a burdosház asszonya szokott takarí­
tani és főzni. Hogy ez a helyzet mily borzal­
masan sok tragédiának a színhelye, mutatja 
az a körülmény, hogy ahány magyarországi 
embert Amerikában fölakasztottak, vagy villa­
mos széken kivégeztek, az mind a burdosrend- 
szert átkozza a szomorú végéért.

Aztán még egy. A családi élet szétzüllése. 
A ki itthagyja a hazát és benne feleségét,
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Jaccopo Luno legendája.
F ránc z iából fordította F*. J.

Jaccopo Luno, a renaissance pirkadása idejében a 
«boldog Firenzének» legvidámabb legénye, szép volt, 
mint Lucziter maga, nyalka, mint egy nemesapród, 
tiiige és nyúlánk, mint egy agár, kire, ha az ősi varos 
■ /ük utczáin hetykén, fölemelt fővel, víg dalolással végig­
ül nt, az asszonyok sóvár epekedéssel tekintettek. Mikor 
az utcza népe a déli nap hevétől eltikkadtan aludta 
.i mat a leeresztett redőnyök mögött, Jaccopo, séta- 

.1 >zben, kihívóan, öntelt mosolygással tekintett azokra, 
tudva azt, hogy mögöttük, énekére, a szenvedélytől 
iózsás vagy sápadt arezok láthatatlan tekintete keresz­
tezi az övét.

Volt egy különösen szűk utcza, melyen szétvetett 
.anal végighaladva, Jaccopo röptűkben elkaphatta az 
átellenes ablakokból számára leejtett rózsákat. így is 
történt egy ízben az eset ; de a lehulló virágok után 
nyomban haicziasan pattogó szóáradat zúdult ki az 
ablakokból, s a rózsák parázs-szemű ajándékozói, meg 

gyermekeit, nemcsak magát teszi ki a foly­
tonos kisértésnek, hanem itthonmaradt család­
ját, gyermekeit és főleg feleségét is. Magyar­
országon talán minden vármegyének megvan 
a maga szomorú krónikája ezekből a törté­
netekből.

Éppen az úton panaszkodta el a keserves 
sorsát egy jóképű magyar honfitársam

— Nem volt mi köztünk, uram — szólt 
szegény feje, — soha egy árva rossz szó sem. 
Szerettük egymást. S mégis mire most hazaérek, 
üres lesz a tanyám A gyerekeim a lelencz- 
házban, a feleségem, Isten tudja hol van. Vagyis 
tudom, hogy hol van, de tudni sem akarok 
róla többé. Miért nem maradt meg olyannak, 
a hogyan Ígérte ?

— Mondjuk inkább így: ő éppen olyan 
gyarlónak mutatkozott, mint maga, csakhogy 
őnála borzalmasabbak lettek a következmé­
nyek. Mikor otthagyta őt — barátom — az 
ó-hazában, nemcsak az ő ígéretét kellett volna 
kivennie, hanem az ördöggel is kontraktust 
kellett volna kötnie, hogy ne közelítsen hozzá. 
Szóval: egy szomorú tanulsággal több, hogy 
ne menjen a magyar Amerikába.

Ha már benne vagyok a visszavándorlók 
panaszainak az elsorolásában, azt is elmondom, 
hogy minden hazaérő hajó hoz magával egy 
csomó bénát, rokkantat, vagy lelki szerencsét­
lent, a kikre ránézni is fájdalom. Az «Lltonia» 
magával hozott egy derék székely embert, a 
kinek az egyik lábát temették el Amerikában. 
Erős, hatalmas, mint a tölgy, hogy szinte 
kalapot emel neki az ember, mikor fölnéz rá. 
Most tanul mankón járni. Az erdőben rázuhant
•

feledkezve versengésük tárgyának jelenléiéről, derekasan 
hajbakaptak egymással. Jaccopo a helyett, hogy tisz­
tességtudással sietve odabb állott volna, jóí/űeket kacza- 
gott a hölgyek czivódásán és jókedve még fokozódott, 
mikor megtudta, hogy a pat var kodás köztien Zulietta 
Bettinának lelhevült aiczocskájára talált egyet legyin­
tett, ez. pedig amannak kezebe harapott.

Főleg este szeretett azonban a fiú sétáira indulni, 
mikor nesztelenül végigsuhant a boltívek árnyékában, 
hogy nemsokára izmos karjai közé szorítsa szerelmesé­
nek remegő vállait s megrészegítse őt forró csókjaival.

— Jaccopo, te engem nem fogsz mindig így sze­
retni — aggódott a leány.

— Mindig, édesem, tudod, hogy én hű vagyok —
— Igen, óh igen, — hangzott szemrehányó duru- 

zsolással a válasz — ezt mar mi többen hallottuk tőled 
s tud,uk.

— Ejh, elég az, hogy eljöttél, mert tudod, kic-ikém, 
hogy forrón csak téged szeretlek örökké

S a gondtalan, bohó, fiatal szív szavára hallgatva, 
engedve a csábító enyelgéseknek, a leányok rabjai lettek 
Jaccoponak, kinek ellentállani úgysem lehet s ezéit 
gondolták, minek is azt megkísérlem.

a fa s béna lett. Pár hétig tűrték a kórház­
ban, aztán azt mondták neki, hogy fizessen 
hetenkint 5 dollárt. A helyett inkább vissza­
jött az ó-hazába.

Egy szép fiatal menyecskének a karját vág­
ták le. Velünk utazott egy szép fiatal székely 
leány, a ki félesztendő alatt odakünn az elmé­
jében háborodott meg. Csöndes-őrült lett. 
Amerika visszaküldötte, mert szerencsétlenekre 
nincs szüksége. Neki csak erős, izmos, dol­
gozni tudó magyarok kellenek, a kik végzik 
helyette a munka durva részeit, hogy a nagyobb 
hasznot ő vághassa zsebre. Aggok intézetét, 
szegényházakat, nyomorékok ispotályát ott nem 
szoktak építeni. Az legyen Európa dicsősége. 
Amerika leszedi a tejfölt, Európa meg örüljön, 
ha fiait visszakaphatja így.

Bizony mondhatom, hogy le sem merném 
írni azokat a keserű kifakadásokat, a melyeket 
a visszavándorlók ajakáról Amerika rovására 
hallottam. Amerikai honfitársaim azt hinnék, 
hogy a túlzott hazaszeretet beszél belőlem. 
Valamennyi vallja, hogy Amerika kizsarolta 
őket, s ha Magyarországon annyit dolgoztak 
volna, mint Amerikában, legalább is elérték 
volna ugyanazt az eredményt.

Meglátogattam az amerikai magyar temető­
ket is. Sirt a lelkem, mikor azokat a szomorú 
fejfákat láttam. Itthon is szomorú a temető, 
odaát százszorta siralmasabb. A nagyobbik ré­
szén apró, fehér keresztek sorakoznak. A na­
gyobbak 20—50 év körüliekre vetik árnyé­
kukat. Majdnem minden másodiknál egy-egy 
tragédiát beszéltek el: gyilkosság áldozata lett, 
avagy gyárban, vagy vasútnál szerencsétlenség

Jaccopo Luno élete gondtalan és kellemes volt 
mindamellett, hogy igen tiszteletreméltó mesterséget 
folytatott. Szent szobrok faragásából élt; az ő keze 
alól kerültek ki a templomok és kápolnák számára, a 
hivők buzgó könyörgéseinek meghallgatására szánt, ko­
moly és nagybefolyású szentek, valamint a tisztelendő 
atyák dúsan kiczifrázott templomi székei. Mesterségé­
ben párját ritkította az egész környéken s foglalkozása 
ahhoz a megtiszteltetéshez juttatta, hogy a szerzetesek 
és tisztelendő atyák őt. könnyelmű, élvhajhászó élet­
módja daczára, nagyrabecsülték, s nem haboztak neki 
megjósolni, hogy a Szentatya nemsokára nála fogja 
házikápolnája részére a Krisztus-szobrot megrendelni.

Szobrait oly mesteri tökélylyel tudta megalkotni, 
hogy a Szent Cecília templom szolgája hangosan ördögi 
praktikával gyanúsította őt meg a templomban, a mit 
az ájta os hivők ugyan nagy megrökönyödéssel vettek 
tudomásul, de Jaccopo tekintélye ezáltal csak öregbe- 
dett előttük.

Pedig távolról sem hatotta át a szobrászt művei­
nek készítésekor a vallásos ihlet; kegyes elmélkedé­
sekkel, vallásos lelkigyakorlatokkal nem sanyargatta 
magát, de víg fütyörészés közepette dolgozott szer-

Sokat takaríthat
meg, ha és gyermek-riihíi szükségletét
===== osa.lt. IvASHÁX -
Fö-utcza 55. szám alatt C" D R F I V |-nél = 
■■ ■■ a színházzal szemben, Cb I 1 Im I I szerzi be.
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érte. Végelgyengülésben elpusztultat nem lát­
tam egyetlenegyet sem.

Végűi még egyet: hogyan élnek a magyar­
országiak Amerikában -

Honfitársaim közül senki semczáfolhat meg, 
hogy mikor a barátaim azt mondták. «Gyere, 
most nézzük meg a magyarokat», akkor ren­
desen elvezettek a város szélére, ott találtuk 
a legszegényesebb faházakat, a hol egyik ház 
a másikat éri, udvaruk alig van, ta a ház előtt 
még ritkábban, hanem annál több gyerek vi- 
hánczol a fekete, vassalakkal feltöltött utcza 
porában. Itt laknak a magyarok. Tehát nem 
a szép, árnyékos fasorokkal szegélyezett utczák- 
ban, hanem az egyszerűség, a szegénység ta­
nyáján.

A magyarok egymás között való életükről 
pedig talán a legjobb, ha semmit nem beszé­
lek. Csupa szomorú, nagyon szomorú részlet­
ről kellene beszámolnom. A mi itthon is meg­
van az ősi gyú'lólség, háborúság, pörösködés, 
mert senki a maga jussát nem hagyja, ugyanez 
megvan Amerikában is, csakhogy százszor rikí­
tóbb formában. Az alapját is nagyon könnyen 
megtaláljuk, mikor eszünkbe jut, hogy mily 
különböző, sokszor a legsajnálatosabb exiszten- 
cziák vándorolnak ki Amerika földjére. Foly­
tonosan kivégzik egymást, s annyira általános 
ez a kivégzési rendszer, hogy az újságuk tekin­
télye jóformán el is veszett az olvasók előtt.

Tűzbiztonság az eperjesi Vigadóban.
Az Ököritón a napokban történt, borzalmas kata­

sztrófa újból eszünkbe juttatta, hogy Vigadónk a 
Széchenyi-köi i zeneestélyek alkalmával mennyire tűz­
veszélyes. Ily hangversenyeken nem ritkán 1500 ember 
zsúfolódik össze, úgyszólván ember ember hátán áll, 
sereg apró gyermek van ott. Ha tehát pánik ütne ki, 
vagy rövidzárlat fordulna elő, a legrettenetesebb szeren­
csétlenség történhetik.

Ha ily alkalommal egyetlen szék felborul a lazán 
egymás mellé állított sok közül, azon száz ember is 
keresztülbukik.

Ezenkívül az ülő közönséget legalább is 300 diák­
ból álló, óriási gyűrű veszi körül, a melyen nemhogy 
szerencsétlenségek alkalmával, rendes esetekben is alig- 
alig lehet áthatolni.

A művész-szoba ajtaját újabban — elég helytelenül — 
az eléje tolt kerevettel elzárták, s így a kijárók számát 
csökkentették.

A kijárók általában szűkek; az udvarra nyíló kapuk 
közül rendesen csak egyiket nyitják meg; a torlódás 
a kijáratok- és a lépcsőlejáratoknál még rendes időben 
is igen nagy, úgy, hogy a közönség gyorsan távozni 
— ez okból és nagy tömege miatt is — nem képes.

E P E R J E SÍ LAPOK_____________

Lehetetlen állapotnak tartjuk, hogy egészen kis 
14 éven aluli gyermekeknek egész sorai járnak ebbe 
a, túlzsúfolt helyiségbe. Szerencsetlenseg esetén ezek 
— a mint az ököritói eset mutatja — a tömeges halál­
nak legbiztosabb áldozatai.

Korlátoznunk kell tehát a hangversenyekre járók­
nak óriási szamát, a 14 éven aluli gyermekeket el kell 
tiltanunk, a kijáratokat szaporítanunk és mindazt meg­
tennünk, a mi a borzalmas tűzveszély következményei­
nek megelőzésére és elhárítására szükséges.

A Vigadó városi tulajdon, s mivel a tűzrendészeti 
intézkedések városunk rendőrkapitányának hatáskörébe 
tartoznak, a megfelelő rendelkezéseket elsősorban tőle 
kell várnunk; de meg vagyunk győződve, hogy a Kör 
vezetősége, a közönség életbiztonsága végett szükséges 
intézkedéseknek foganatosításában, a hatóságot szívesen 
támogatni fogja.

HÍREK.
— Kittintetésiek Ksod.-tiál.

A király, a személye körüli minisztérium ideiglenes 
vezetésével megbízott miniszterelnök előterjesztésére, a 
közlekedés terén szerzett érdemeik elismeréséül: rutkai 
Ratk Péternek, a Kassa—Oderbergi Vasút vezérigazga­
tójának, a Lipót rend lovagkeresztjét és halk Henriknek, 
ugyanazon vasút vezérigazgatóhelyettesének, a magyar 
királyi udvari tanácsosi czímet, mindkettőnek díjmen­
tesen, adományozta.

— Ki nevezés. A földmívelésügyi miniszter 
Kodon Miksa X. fizetési osztályú, eperjesi m. kir állat­
orvost IX. fizetési osztályú m. kir. állatorvossá kinevezte.

— Ditszebéd. Spillenberg Barna újonnan 
megválasztott főszolgabíró tiszteletére Barthó András 
ev. lelkész, Csekanyák Béla körjegyző, Hodobay Miklós 
r. kath. lelkész, Hildák Mihály g. kath. lelkész, Kerekes 
Pál szolgabíró, Kolosy Miklós kir. járásbíró, Schréter 
Gusztáv gyógyszerész, Stucker István kir. adótárnok és 
dr. Zoltán Gedeon ügyvéd ápr. 7-ikén d. u */a 1 órakor 
Girálton, a Stark-féle vendéglő nagytermében társas­
ebédet rendeznek. Az ebéd alatt Farkas Sándor eperjesi 
czigánypiímás zenekara játszik.

— El jegyzések. Bemard József m. kir. 
erdőméi nökjelölt (Diósgyőr) eljegyezte Blattny Ernő 
m. kir. erdőszámvizsgálónak leányát, Lénkét (Tótsóvár)

Soos Sándor rózsahegyi kereskedő eljegyezte Ripko 
Annát, Eperjesen.

— Névmagyarosítás. Nuszenzweig 
Henrik és fia Ferencz s leánya Erna, sóvári lakosok, 
nevüket <Z?<Ípá»-ra magyarosították.

— Péchy Zssigmond jclöl- 
tetése, A héthársi választókerület választói márcz. 
31 ikén, Héthárson jelölő-gyűlést tartottak. A kerület 
közönsége igen nagy érdeklődést mutatott, a mennyi­
ben 500-nái többen jelentek meg. Szmrecsányi Jenő 
ajánlatára a választók egyhangúlag Péchy Zsigmond 
eddigi képviselőt, a Sárosvárm. Nemzeti Munkapárt 
elnökét, jelölték. Érte küldöttség menesztetvén, Péchy 
kijelentette, hogy a jelölést elfogadja, s azért köszö­
netét nyilvánította.

_ Aknssai j>visj>ölc Röm
A magyar szent-korona emlék leleplezési ünnep, 
nek részletes programmját — a mely Rómában t. , 
lezajlani — az Országos Kath. - Szövetség mai meg- 
állapította és a zarándoklatban résztvevőknek szétki. - 
dötte. Az ünnepség április 16-ikán kezdődik és másn.j 
nyer befejezést. Ezen az ünnepen resztvesz / isc 
Colbrie Ágost kassai megyés-püspök is és Római.. ■. 
az ünnep második napján, április 17-ikén, a Szt.-Pi 
bazilikában beszédet mond «A pápaságról».

j olölóss A Sáros, 
megyei Nemzeti Munkapártnak epeijesi választmarn 
ápr. 1 ién ülést tartott, a melyen a párttagok igen nap­
számmal jelentek meg. Dr. Rosenberg Teofil, a j 
alelnöke, előadta, hogy a választók bizalma br. Ghillan 
Imre felé irányul. Ajánlja tehát, hogy a pártgyűlésnek 
jelöltül br. Ghillány ajánltassék. A választmány ezt di. 
Schmidt Gyula, Roskoványi Miklós és Lukovich Alaeiai 
hozzászólása után egyhangúlag eliiatározta s erről a vá­
lasztókat falragasz útján értesítette. A párt választmánya 
a kerületnek azon választóit, a kik br. Ghillány Imié 
jelölését támogatják, ezúton is kéri, hogy a vasárnapon, 
április 3-ikán, d. u. 3 órára a városi Vigadó nagyter­
mébe Péchy Zsigmond pártelnök által egybehívott je­
lölő-gyűlésre mennél nagyobb számban megjelenjenek

— Víilborg- li.-niíg-
versenye ápr. 10-ikén fog a Vigadó nagyter­
mében megtartatni. Erre a, kiváló zenei eseményre 
közönségünk figyelmét ismételten fölhívjuk.

— A «Edvidóki ez, eperjesi
társadalmi lap, márczius 31-ikén megjelent számává , 
politikai lappá alakult át. Egyik politikai párthoz sem 
csatlakozott. Programmja: a becsületes magyar politika.

— Ösztöndíj. A nagyváradi, latin szertar- 
tású r. kath. káptalan Petrovay György eperjesi jog­
akadémiai hallgatónak a Csicseri Orosz-féle, családi 
alapítványból a folyó tanévre 500 korona ösztöndíjat 
adományozott.

— EAssztory cs. és kir. udvari szállító virág­
kereskedése — Budapest, Vili., Rákóczi-út 3. — képes 
árjegyzéket kivánatra díjtalanul küld.

— Tudományos« essték. Villecz János 
«Görgei Artúr mint hadvezér és mint politikus» czím- 
mel márczius 30. és 31. napjain tartott előadást. Főleg 
azzal a kérdéssel foglalkozott, Görgei árulónak tekint- 
hető-e vagy nem. Megemlékezett Hentaller Lajosnak 
Görgeiről írt könyvéről, a mely szerint, ha a fővezér 
föltétlenül nem engedelmeskedik az államfőnek, áruló; 
Bismarck szerint mindenki áruló, a ki az államfőnek 
taitozó engedelmességet megszegte. Kétségtelen, hogy 
Görgei — különösen a tiszafüredi esetben — az enge­
delmességet megtagadta; de nem csupán ő, hanem 
Bem és Pcrczel is. Részletesen foglalkozott a Görgei 
ellen felhozott, összesen nyolez vádponttal. Ezeket 
— térszűke miatt, sajnálatunkra — nem közölhetjük 
A tárgy igen alapos és részletes ismerete alapján ki­
jelentette, hogy Görgei átulónak egyáltalán nem tekint­
hető, sőt mindent megtett — még 1849. július elején 
történt, súlyos megsebesülése után is —, a mi a magyar 
ügynek megmentésére szükséges. Villecz foglalkozott
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szamaival, sőt eközben a műhelyébe gyakran be-betérő 
szép nőknek sem átallotta nagy buzgósággal a szépet 
tenni s körülöttük legyeskedni.

Zulietta megfenyegette ilyenkor Jaccopot, hogy csin­
talankodásaiért, miket itt a kegyes szobrok jelenlétében 
elkövet, majd a Keresztelő Szent-János meg fog hara­
gudni, mire Jaccopo őt kioktatá, hogy az még csak 
egy érzéketlen fatuskó, mi majd csak a fölszentelés 
után válik szentté.

A zord Keresztelő Szent-János, az iromba nagy 
Mózes s az apocalypsis szörnyetegei voltak kedvencz 
tárgyai taragványainak.

— A szenteket nem szeretem, mert azokkal nem 
tudok csevegni munkaközben, e nélkül pedig nem 
megy a munka, úgy-e öregem? — s ezzel egy szigorú 
ránczot kanyarítutt a tiszteletreméltó Szent-János szája 
köré a vésővel. *

Egy nap a hatalmas Lorenzo Polo kereste föl 
Jaccopo műhelyét. Gőgjénél csak a köztudomás szerint 
igen kétes tisztaságú úton-módon szerzett vagyona volt 
nagyobb. Elöregedvén, jónak látta múltjáért az égiekkel 
kiegyezkedni s ezért az Arno partján hatalmas tem­
plomot építtetett. Rossz nyelvek ugyan azt rebesgették, 
hogy Lorenzo a helyet, a hol a templom épült, egy általa 
ott elkövetett bűncselekmény emlékétől akarta meg­
tisztítani; mégis mindenki tele torokkal magasztalta a 
nagyúr páratlan jámborságát. A templom már készen 
állott s már az ünnepélyes fölszentelés napja is meg 
volt állapítva.

Lorenzo drága prémekkel szegélyezett palástjában, 
hegyes süvegében, gőgösen nyakbaszegett fejjel s kezét 
köpenyének bő ránczai közé sülyesztve, közeledett a 
mester felé, a ki őt a mély hódolattól hétrét görnyedten, 
egyik kezét alázatosan mellére téve, fogadta, míg a 
másikban bőrköténye szélét tartva, igyekezett a magas­
rangú látogató sarúi elől a faforgácsokat elsöpörni, 
miközben merevtartású fejét oly sajátságosán ingatá, 
hogy Lorenzo környezete csöndes rémüldözéssel azt 
hitte, miszerint Jaccopo gúnyt űz magas látogatójából

Kissé megütközve a fogadtatáson, Lorenzo késett 
a beszéddel.

— Mit parancsol méltatlan szolgájától, Lorenzo Polo, 
városunk büszkesége — törte meg a csendet Jaccopo, 
pompás faragott széket tolva látogatója elé, a melyben 
egyébként Zulietta és társai szoktak volt heverészni s 
maguknak királynői testtartásokban tetszelegni, s melybe 
most Lorenzo ereszkedett bele, súlyos termetéhez méltó 
szuszogással.

— Hallom, ügyes vagy mesterségedben — kezdé 
a szót —, s az én templomom az Arno partján már 
készen áll.

— Valóságos remekmű — sietett tódítani Jaccopo, 
ki eközben már visszanyerte szokott hetyke modorát, — 
csak kissé alacsony s ablakai túlságosan szűkek; no, 
de igen ízlésesen díszített munka, valósággal puha fészek 
az ájtatos fohászok számára ?

— Mit? Nagyon alacsony? — méltatlankodott 
Lorenzo, míg kísérete a háttérben szörnyűködött a 
ficzkó vakmerősége fölött. Lenyelvén mérgét, folytatta:

Templomom Miasszonyunknak van ajánlva s 
óhajtanám, hogy te készítsd el számára a Szűz szobrát; 
úgy hiszem, tudni fogod megbecsülni a megtisztelte­
tést és bizalmat, melyben részesülsz.

Ezért ezer köszönettel és hálával adózom kegye - 
mességednek, de a megbízást nem fogadom el — hang­
zott a válasz.

Lorenzo elámult erre a, váratlan vakmerőségre, de 
abban a hitben, hogy Jaccopo talán önérzeteben sérti 
érzi magát, hogy ő csak most fordul hozzá megrende­
lésével, mentegetőzni kezdett:

1 udnod kell, hogy a többi faragványokat egyéb 
kápolnáimból hozattam át oda, de most a Madonna 
nagy szerű szobráról van szó, ennek kivitelét bízom reád —

Jól megértettem ajánlatodat, de visszautasítom 
— Még mielőtt a munka díját tudnád? — 
— Igen —

Hiszen ez háromszáz arany — sziszegé Lorenzo
— Még ezerért sem vállalom el a munkát —
— No, ötszáz aranyat Ígérek —
— Hiába, nem tehetem.
Lorer.zo már reszketett a dühtől s kísérői egymást 

túlkiabálták nagy méltatlankodásukban.
Hétszáz aranyat adok — csikorgá még egyszei 

Lorenzo.
Már ezt az ajánlatot is vissza akarta utasítanijaccopo, 

mikor az ablakban megpillantotta Zulietta karcsú alak­
ját, a ki kandi szemekkel nézte kívülről a szobában 
történendőket, s hirtelen arra gondolt, milyen pompás
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az 1849. április 14-iki trón vesztési határozattal is, s azt 
politikai hibának jelentette ki. Választékos nyelvezettel, 
rendkívül mély ismeretekre valló módon tett előadásai, 
a melyeket szakértői kézből származó térképekkel is 

ai-ztrált, hallgatóira általános, nagy hatást gyakorol­
tak. - a tetszés sűrűén hangzott föl. Villecz előadásait 
április 1-tken. hétfőn, d. u. 6 órakor fejezi be a vár­
megyeház kistermében.

— Az eperjesi füg^gctlenscgi 
nevében dr. Csatáry Ágost elnök, dr. Sztehlo 

’.mos ügyvivő-alelnök, dr. Rosenberg Mór titkár, dr. 
Flórián Károly és dr. Mikler Károly választmányi tagok 
a múlt héten Budapesten jártak és a Justh-párt köz- 
¡>onti vezetőségétől Eperjes részére jelöltet kértek. A 
¡tárt Eperjesen jelöltet mindenesetre szándékozik állí­
tani, de a jelölt személyére nézve megállapodás még 
nincsen. Állítólag dr. Hertzka Tivadar közgazdasági 
iió fog föllépni.

— Lőszlő szintő.r*-
Mtilí&tfx P.perjesen ápr. 10-ikén kezdi meg előadásait, 
- május 9-ikéig marad itt.

Sz«.lonl<őző**hoz töltények 9, 10 
és 11 fillérjével darabonkmt Iheisz Árminnál Eperjesen, 
Fő-utcza 58-ik sz. alatt kaphatók.

— Gr. Szőohonyi Istvőn halálának 
50-éves emlékére, f. évi ápr. 8-ikán hazafias ünnepély­
nek megtartását rendelte el Zelenka Pál, a tiszai ág. 
iiitv. ev. egyházkerület püspöke, a kerületbe tartozó 
összes elemi, közép- és főiskolákban. Az ünnepély nap­
ján az előadások szünetelnek. Az eperjesi Kollégium­
ban az ünnepélyt április 8-ikán d. e. fogják megtartani

— Adomány a 'I'/initók-I Iázri 
javára. A Sárosvármegyei Gazdák Fogyasztási 
és Értékesítési Szövetkezetének központi igazgatósága 
az Eperjesen létesítendő Tanítók-Háza czéljaira, haitin 
Géza vezérigazgató által irt, lelkes sorok kapcsán, 
100 koronát küldött a Sárosvármegyei Általános Nép- 
nevelőegyesüíet elnökségéhez.

— LJjliáxy Iván, eperjesi választókerületünk 
volt orsz. képviselője, választóihoz nyiltlevelet intézett. 
Ebben visszapillantást tesz a lefolyt 4 éves országgyű­
lési időszakra, annak eredményeire és hiányaira, meg­
köszöni a megválasztásában rejlő bizalmat és válasz­
tóitól elbúcsúzik. Tudjuk, hogy volt képviselőnk meg­
bízást vállalni többé nem kiván, s így neki mi is — 
a közönség nevében — bár politikai magataitása a 
mi meggyőződésünktől eltér, szívélyes búcsút és köz­
érdekű, önzetlen fáradozásaiéit köszönetét mondunk.

— Eiztos* gyógyhatású Mindazok, 
kik rossz emésztés vagy székrekedés következtében fel­
fúvódásban, szorulásban, főfájásban, étvágyhiányban 
vagy egyéb bajokban szenvednek, a valódi Moll-féle 
Seidhtz-forok használata által biztos gyógyulást érnek 
el. Egy doboz ára 2 kor. Szétküldés naponta után­
vétellel Moll A gyógyszerész, cs. és kir. udv. szállítótól, 
Becs, 1., Tuchlauben 9 A vidéki gyógyszertárakban 
határozottan-JA///zl. készítménye az ő gyári jelvényével 
és aláírásával kérendő.

_ A girálti kópviselöjelölőéi 
ügyében dr. Both Tamás, Somoskeöy Aladár, dr. Szabó 
Antal, Hodobay Miklós, Szeghy Kálmán, Holénia Ernő,
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lenne ezt az édes teremtést aranyos ékszerekkel föl­
díszíteni.

— Elfogadom — válaszolt hirtelen, mosolyogva.
Egy újabb visszautasításra elkészülve, Lorenzo riad 

tan hanyatlott vissza székében a nem várt válaszra, s 
már sajnálni kezdte, hogy olyan sokat talált Ígérni. 
Jaccopo ellenben közönyös arczczal tanulmányozta a 
pergament, a melyre a munka kivitelének módjaira 
vonatkozó utasításait jegyezte föl Lorenzo.

_  A templom fölszentelése előtti napon a szobor 
meglesz — mondta, s szemeiben oly különös fény villant 
meg, hogy Lorenzo, a nélkül, hogy szokott gőgjével, 
a mindent kifizetni tudó emberek módja szerint, paran­
csait tovább hangoztatta volna, kíséretével együtt méltó­
ságteljesen eltávozott. (Vége köv.)

Barthó András, Klem Simon. Bárkány Leó.id. Dessewfiy I 
Pál, Bánó Miklós, Ardó Alfréd. Berzeviczy Rezső, f 
Sikorszky Endre Schréter Gusztáv, dr. Zoltán Gedeon < 
és dr. Deme Ferencz a járás választóit körlevéllel föl­
kérték, hogy, mivel a választókerület érdemes volt kép­
viselője, gróf Dessewfiy Emil, ezidőszerint a kerület 1 
mandátumára nem reflektál, a váiasztóközönség érde­
kében fekvő egyöntetű határozat meghozatala czéljából 
az április 7-ikén d. e. 11. órakor. Girálton Bánó Zoltán 
kastélyában megtartandó jelölő-ülésre eljöjjenek.

— Az Eperjesi lcir*. kath. fö- 
gitliná.ziutn f. hó 8 lkán délután 3 órakor, 
11. Rákóczi Ferencz és Széchenyi István grf. halálának 
évfordulója alkalmából emlékünnepet rendez.

— A Gr.ind Cirevis-* Amerikán 
a vásártéren, élénk éideklődés mellett tartja előadásait. 
Az előadásokon az 5-ik gyalogezred zenekara működik 
közre. A cirkusznak igen érdekes a műsora. A hideg 
időjárásra való tekintettel a cirkuszt fűtik. Az előadások 
érdekességénél fogva a cirkusz megérdemli közönsé­
günk támogatását.

— Porter-sőr. Reisz Ede vendéglőjében 
a híres «Porter»-idénysör minden vásár- és ünnepnap 
frissen csapolva kapható.

— Az ápr. 3-iki franczia-ma- 
gyar szín ¡előadás műsora a következő: 
1. «Dialogue.» La Hongrie: Bornemisza Margit; La 
Francé: Roskoványi Mici. 2. Récitation Hongroise. 
3. «Le printeinps et les fleuts » Le printer.ps: Szeke- 
ress Albin; Les fleurs: Baán Adrienné, Divald Anna, 
Englender Böske, Fleischmann Olga, Herz Katinka, 
Müller Lilly, Pálesch Lenke, Peskó Lenke, Rakovszky 
Judit, Rosenberg Márta, Stix Margit. 4. «Les deux 
Timides » Comédie en un acte pár Labiche. Person- 
nages: Cécile, fiile de Thibaudier. Peterlongo Ida; 
Anatole Garadoux: Grynaeus István; Thibaudier: *; 
Jules Frémissin: ♦; Jean, valet de chambre: *. 5. «Dans 
les Nuages» (Monologue): Roskoványi EHy. 6. «Cyrano 
de Bergerac.» Comédie héroique pár Edmond Rostand. 
V' acte. Personnages: Cyrano de Bergerac: *; Roxane: 
Peterlongo Ida; Soeur Marthe: Fleischmann Elza; 
Dúc de Gramont: Grynaeus István; Le Bret: *; 
Ragueneau: *. A zenét a cs. és kir. 5. gy.-e. zenekara 
szolgáltatja. Helyárak : I. hely 2 kor. 50 fill., II. hely 
2 kor., III. hely 1 kor. 50 fill. Gyermekek felét fizetik. 
Kezdete esti 6 órakor Jegyek előre válthatók Kósch 
Árpád üzletében.

— SzinielőadáHok Héthárson. 
A héthársi csipkeverő-iskola növendékei április 3-ikán 
az iskola épületében két jótékonyezélú szinielőadást 
rendeznek. A meghívókat Torbik Gizella szaktanítónő 
bocsátotta ki. Az egyes színdarabok előadása után a 
növendékek két monológot adnak elő. Műsor: 1. «Jó 
szív.» Vígjáték. írta Lőcsey Emma. 2. «A levél.» Mo­
nológ. írta Gabányi Árpád. 3. «A gyűrű.» Színmű két 
felvonásban. írta Móra István. 4. «Férjet keresek.» 
Monológ. írta Gabányi Árpád.

— Az Eperjesi Kerül. Munkás- 
biztositó-Pénztárnak április 10-ikén 
megtartandó közgyűlésére, a márczius 13—1/. napjain 
Eperjesen, Nagysároson, Kisszebenben és Bártfán meg­
ejtett választásokon kiküldöttek gyanánt a következők 
választattak meg:

1. A munkaadók részéről rendes tagokként: Atlasz 
Samu, Bruck Sándor, Berger Samu, Csáder János, Fried 
Simon, Friedmann Mór, Grofcsik Gyula, Gallotsik László, 
Gerő Mihály, Holénia Béla, Hartmann Emil, Kósch 
Árpád, Keil Ármin, Mussoni Antal, Moskovits Lipót, 
Moskovits Gyula, Paszternák Manó, Politzer Samu, 
Reichard Jenő, Sziklai Henrik, Steril Lipót, Szűcs István, 
Thrór Gyula, Wohl Izidor, Zavatzky Szilárd, Zipszer 
Samu, Buchner Sándor, Czigelbrier Róbert, Gubcsó 
Gyula, Groszmann Samu, Grieger Tivadar, Hanzély Pál, 
Hertzka Simon, Kobilicz Frigyes, Koch János, Koscsus 
Vincze, Kolozsy József, Mátyus Gyötgy, Mankovits 
József, Marczinkó János, Potás József, Ritter János,

Sitányi Béla, Scholz Vilmos, Stehr Hermann, Stehr 
Gusztáv, Tydor Lipót, Zucker Gyula, dr. Flórián Károly, 
dr. Ferbstein Károly, báróGhillány Imre, Patocska József, 
Pillér Kálmán, Rosenberger Simon, Raisz Viktor, Róth 
Adolf, Szentivány József, Spiegel Vilmos. Steinhausz 
Guidó, Weiser Ede. Póttagokként; Ambrózy Béla Dahl- 
ströin Károly, Glattstein Henrik, Goldstein Adolf, Gregor 
Endre, Halmi Ede, Libay Miklós, Szántó Zsigmond, 
Salgó Mór, Singer Ede, Tomcsák János, Újvári Béla, 
Zelmanovics Adolf, Dánay Béla, Fodor Gusztáv, Hertz 
Jakab, Haraszi József, Lútocska Dániel, Onderik András, 
Próner Károly, Rosenberg Ignácz, Schütze Henrik, 
Sztaurovszky Emil, Szétsényi Gyula, Gyötgy Lajos, 
Herz Ernő, id. Jármay Titusz, Kirchmayer Vilmos. 
Weisz Ignácz. A biztosított tagok részéről: rendes 
tagokként: Árje Vilmos, Buzássy János, Bognár Rezső, 
Biberle Ferencz, Birkner János, Dekán Zoltán, Elefánt 
Ferencz, Ér György, Friedmann Jenő, Friedmann Mór, 
Friedmann Miksa, Fleischer Gusztáv, Győző Emil, Gregor 
Gerő, Holénia József, Krebs Géza, Kiéin Izidor, Kemény 
Ödön, Ligeti Simon, Mandel Dezső, Molnár Lajos, Rácz 
Henrik, Schwartz Nándor, Szabó Géza, Szuszán Péter, 
Zipszer Miksa, Antal Vincze, Banyik Mihály, Bednarik 
Győző, Dubovttzky István, Friedmann Jakab, Ferencz 
Géza, Grich Pál. Gleviczky János, Jurcsik István, Kanyuch 
Lajos Koch Lajos, Katai János, Kelemen Lőrincz, 
Kalafszki Janó-, Kovalik Feiencz, Levendovszky András, 
Mayer Tivadar, Munkácsi János, Munkácsy Ágoston. 
Uschlbetz Lajos, Viszóczky Miklós, Vidinszky József, 
Grosz Bertalan, Kuchár István, Kovács Imre, Landsmann 
Lajos, iMayer Ferencz János, Mucha Bettalan, Molnár 
Ignácz, Maugsch János, Pásztor János, Poloczek Róbert, 
Sonnenteld Kornél, Wittner Béla. Póttagokként: Dirhan 
Kálmán, Frimmer Endre, Hollósi Samu, Kálnási János, 
Lügner Richárd, Lichvár János. Ondkó Pál, Rubin 
Hermann, Ripka Ferencz, Steril Ignácz, Weinberger 
Hermann,Weisz Jent» Zavatzky Géza, Hartmann Róbert, 
Krucsai József, Kocsiscsák István, Márton Gyula, Mar- 
czin János, Pap József, Sandala János, Stegena Ede, 
Wunsch József, Willner Sándor, Fürst Emil, Gerhard 
László, Nuszbaum Manó, Piachy Karoly, Porges Miksa, 
Szepesi Antal.

— Nemcsak gyermektől vo­
nandó meg minden, a mi szívgyengítő, és az idegeket 
megtámadja, — félre tehat a szeszszel és kávéval 1 — 
felnőtteknek is legnagyobb kincs az egészség. A gon­
dos háziasszony azért reggeli- és ozsonna-kávéhoz min­
dig a valódi Kathreiner-féle ÁM«//-malátakávét hasz­
nálja, mert akkor egészséges és ízletes kávét nyújthat 
az asztalra. Me ¡elégedettség és megtakarítás, főleg azon­
ban a gyermekek viruló kinézése a jutalma. A sok 
értéktelen utánzás miatt, a bevásárlásnál a legnagyobb 
óvatosság kívánatos. Csak Kathreinet névvel ellátott 
eredeti csomagokat tessék elfogadni! Minek is hagyna 
utánzatot magára erőszakolni, a mikor ugyanannyi pén­
zért valódit is kaphat.

_  A kisladnai erdő a napok­
ban. 30-holdnyi területen, a tűz martalékává lett.

— A kéniénysepresr'-i't j/iró 
clijfik, a Sárosvármegye márcz. 18 iki közgyűlésén 
elfogadott szabályrendeletben, következőleg állapíttat­
nak meg: földszintes ház kőkéményének tisztításáért 
20 fill.; emeletes ház kőkéményének tisztításáért 30 fill.; 
egyéb kémények tisztításáért 10 fill.; azoknak a 3. §. 
értelmében való vizsgálatáért 4 fill.; takaréktűzhely és 
csöveinek tisztításáért 20 fill. A szabályrendelet ellen 
15 nap alatt a kereskedelemügyi miniszterhez feleb- 
bezni lehet.

i — Az eperjosii szintársulat
ellen helybeli laptársunknak hasábjain megjelent

, élénk, de igazságos czikkre vonatkozólag egyik szepes- 
vármegyei újságban a következőket olvassuk: «Eperjes 
Szabadosék ellen. Az eperjesen megjelenő Felvidéki 
Hírlap legutóbb egy, «Lőcsei bulla» czímű czikkben 
hevesen tiltakozik a lőcsei szinikerület választmányának 
azon határozata ellen, melyiyel, Eperjes szinügyi választ­
mányának eltérő kérése ellenére, a szinikerületet pályá­
zat nélkül Szabados Lászlónak adta oda további egy

■gé Lorenzo, 
nkát —

egymást

¡tani Jaccopo, 
karcsú alak- 
a szobában 

yen pompás

még egyszer

CrílXBAOkÓX* (tÜdŐ)
Köhögés, szamárköhögés, in­
fluenza és a légzőszervek bajainál 
az orvosi kar kiváló eredménnyel alkalmazza a 

SIROLIN „Roche‘‘-t.
SIROLD» ,Roche*-t kellemes ize és kiváló hutása lolytan szívesen . ..

1« Qaazes gyógyszertáraki an eredeti SIROLIN ,Roche“ csomagolást tériünk 
rozottan iita-itsuiik vissza minden pótkészitményt.

F. Hoffmann-La Roche ® Co. — Basel (Schweiz)Grenzach (Badén)
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évre Eperjes véleménye szerint Szabados társulata 
egyáltalán nem felel meg a színművészet követelmé­
nyeinek, s nem elégítheti ki a kifejlett műízlésse! bitó 
eperjesi közönséget. Eperjes fölényes hangja ugyan 
mivel sem indokolható, de valóban szó férhet ahhoz, 
helyes dolog vö t e a szinikeriilettöl tsmét pályását 
nélkül intézkedni? Tudtunkkal a szabad verseny a 
méltóknak kar.ua nem ieh t. R • — Szabados László 
márcz. 20 lkán fejezte be iglói szmiszezonját, a mely 
igen jól sikerült. Ez volt az első hosszabb lélegzetű 
szezon (2 és fél hónap) Iglón. A közönség érdeklődése 
állandó volt Az idény utolsó bemutatója a «Luxemburg 
grófja» volt. ós. ÍGyA Gizinek Juliette szerepében ötször- 
hatszor kellett rnegismete.nie énekszámait. Mellette 
Kassat Rózsi, Telikan Valér es Sugár Gyula tűntek kt 
— Szmházunkia, a közzétett pályázati hirdetmény követ­
keztében, Szalóky s -a.-újhelyi és dr. Farkas munkácsi 
színigazgatók pályázták. Szmügyi választmányunk, figye­
lemmel .ura. hogy az Északmagy .írországi színiket ölet 
igazgató-tanácsa varosunknak indokolt halasztási kérel­
mét figyelmei: kívül hagyta, városunkat meghallgatása 
nélkül beosztotta sőt nem is válaszolt és így varosunk 
sem érzi többe magát lekötelezettnek. Csengty Gusztáv 
indítványára márcz 18-iki ü ősében kimondotta, hogy 
a színi kerül étből kilép és más városokkal szövetkezik 
Mivel |>edig Szalóky társulata jelenleg máris 65 tagból 
áll es Sátoraljaújhelyen kívül Losoncz, Ungvár, Bereg­
szász és Nagyrnihaly jelentékeny városok tartoznak 
kerületéhez, szinügyi választmányunk elhatározta, hogy 
titkárát. Magyar József főjegyzőt, a társulat viszonyai­
nak tanulmányozása végett, a választmány több tag­
jával együtt Sátoraljaújhelyre kiküldi. Szalóky máris 
kötelezte magat, hogy tagjainak számát 70-re emeli, 
ha Eperjest megnyelheti. Szalóky apr. 2-ikán Eperjesre 
erkezett es színiig) i választmányunk elnökségével tár­
gyalt. A választmány tagjai és a helybeli szerkesztők 
a napokban utaznak Sátoraljaújhelyre.

Jogi szijjrorlzitokra víz ló
k.óssx.iiló*-» megkönnyjtór-ic*. Érdekes 
intézményt honosított meg Kolozsvárt, Malom-u 14. sz. a. 
működő dr. Dobó jogi szeminárium. Azon jogszigorlók 
érdekében ugyanis, a kik szigorlatuk letétele előtt Ko­
lozsvárott csak rövid ideig tartózkodhatnak, olyan rend­
szert honosított meg, mely lehetővé teszi azt, hogy a 
szigorlatokra a vidékiek otthon elkészülhessenek Az 
anyag lényégét magukba foglaló jegyzeteken kívül oly 
jegyzeteket is készített, a melyek teljes rendszerességgel 
az egész anyagot olyként foglalják magukban, hogy 
a tankönjveket helyettesítik, az összes szigorlati kér­
déseket felölelik s a megmagyarázást nélkülözhetővé 
teszik E jegyzeteket a vidékieknek kikölcsönzi, s azok 
abból otthon elkészülve, úgynevezett rekapituláló kur­
zuson vesznek lészt Kolozsvárt 1—2 hétig. Ezenkívül 
naponkint próbaszigorlatokat tart. «Tájékoztató a jogi 
szemináriumról» czímű könyvét a szeminárium ingyen 
megküldi.

— Korytnicza. A mióta a rózsahegy- 
korytniczai vasút megnyílt, a gyógyulásra és üdülésre 
szoruló közönség fokozottabb mértékben keresi föl a 
magy ar Karlsbadot: az ózondús levegőjű, gyönyörű 
fekvésű, festői Korytniczát. A közlekedés kényelmével 
a fürdőközönség kényelméről való gondoskodás is kar­
öltve halad. Dr. Otmay József kit. tanácsos, főorvos, 
fürdőtulajdonos, nem kímélve költségét és fáradságot, 
egész sereg új építkezéssel gyarapította a hatalmas 
fürdőtelepet. Tavaly épült a rendkívül kényelmes «Hun- 
gárta»-szálló, továbbá a modern kor igényeinek tel­
jesen megfelelő, új vízgyógyintézet, a melynek beren­
dezésével kevés világfürdő hasonló intézete vetekedhetik. 
Tavaly adták át a forgalomnak a «Stanek Albeit» 
Új, erdei sétautat, mely új, testőr tájakat tár föl a Kár­
pátok változatos, meglepő panorámájából a sétáló kö­
zönség előtt. Gyomor-, czukor- és idegbetegeknek ma 
már igazán nem keli külfö di gyógyfürdőkre töreked 
mök; Korytnicza, az ő elismert kitűnő gyógyhatású 
vizeivel, subalpinikus levegőjével, klimatikus fekvésével, 
dietetikus konyhaival és főleg kényelmes szállóival, 
ma már minden hasonló külföldi fürdővel vetekedik 
De nemcsak a betegek hanem a fáradtak is megta­
lálják itt, — a mit a fürdőnek mind fokozottabb nép­
szerűsége igazol, — erősítő üdülésüket.

— Ci politikai a fövá
r*os4L>an. Maiczius 30-ikán új napilap indult meg 
Budapesten «Világ» czímmel, értesülésünk szerint a 
szabadk« ¡mívesek kiadásában és szerkesztésében, a 
szabadkőmíves-eszmék és elvek (fölvilágosodás, ember­
szeretet, haladás, műveltség, jótékonyság stb.) terjesz­
tése és a konkrét közéleti czélok (általános, titkos, 
egyenlő választójog; szekularizáczió; felekezetien köz­
oktatás; progresszív adórendszer) kivívása érdekeben. 
A iap emellett erősen hazafias, magyar szelleműnek 
Ígérkezik, a mit összeegyeztethetőnek tart a legszélsőbb 
liberalizmussal s ezt a vezetők egyénisége látszik garan­
tálni, a kik eddig is ilyen irányban működtek A most 
fo.yó politikai kavarodásban mindenesetre érdekes az 

egészen új, határozott állásfog alás és a független, pái- 
es kormányi a való tekintet nélkül megnyilatkozó 
eszmekör.

A Kollójpiim vij 
ziutllÁnak épitc’sét’c* vonatkozólag Lizits 
Jenő és Poloczek Róbert ajánlata mellett határozott a 
Kollégium végrehajtó-bizottsága, a vízvezetéki munká­
latokat Mikulik Lajos, a gőzfűtés-berendezést pedig 
Körting B. és E. czég fogja végezni

— Poloskák alapos Riii’tíir-ííit 
a petéivel együtt Csakis a Löcherer Cimexin poloska­
irtóval eszközölhetjük, mert a Löcherer Cnnexinnel 
érintkező poloskák nyomban elpusztulnak; petéik 
pedig a Cimexin hatása folytán kiszáradnak s többé 
ki nem kelnek. A Löcherei Cimexin mindenütt hasz­
nálható, szövetet, bútort, falat vagy festést nem piszkít; 
nyomot vagy foltot nem hagy Kapható: Löcherer 
gvógyszerésznél Bártfa, a helybeli gyógyszertárakban 
és dioguet iában

— Fi cn<1 ö rsójjjíi n 1< tij liolyi- 
!>*<.'• Az eperjesi rendőrségnek eddigi helyiségei
a jogos követelményeknek már régóta meg nem telel­
nek. Ez okból Saly Győző rendőrkapitány a hivatalt 
es a legénység helyiségeit a Kossuth Lajos-utczába, a 
volt katonai gyengélkedők-házába, áttelepíti Itt lesz 
továbbá elhelyezve a mentőkocsi, a rendőrség felügye­
lete alatt létesítendő hivatalos cselédközvetítő, a hulla­
kocsi. stb. Az átköltözés kb 2 hónap múlva megy 
végbe. A rendőrség mostani hely iségeibe a számvevő­
ség jön le a II. emeletről.

— A <'s-í«.*1ó<1 közvetite-** [Eper­
jesen is sok panaszra ad okot. Egyes közvetítők 
— többek közt — valósággal megzsarolták a gazdát 
és a cselédet, a mennyiben pl. vidékié való hely szer­
zésnél nem egyszer 8—10 kor.-t is követeltek. Ezt 
megtudván Saly Győző, vái ősünk ügy buzgó rendőr­
kapitánya, a cselédszerzők helyiségeiben kartonlapokat 
tüggesztetett ki, a melyek a közönséget figyelmeztetik, 
hogy a közvetítésért 1 kot. 60 fill. — 2 kor. 40 fill.- 
nél több nem jár, illetőleg, hogy mennyit kell fizetnie 
Ha netán a Cselédszerző többet követelne, ellene rendőr­
kapitányunk a kihágási eljárást azonnal megindítja.

Magyar Védőegyesület eperjesi fiókja.
Rovatvezető: Stark Zsigmond egyes, titkár

Hol fedezzük szükségleteinket?
«Senki sem próféta saját hazájában»: e közmondás 

sehol sem alkalmazható jobban, mint a vidéki iparosok­
nál Különös és sajátságos az emberek elfogultsága 
lakóhelyük kisiparosaival szemben. Nem akarok e 
helyütt azokról a czikkekről beszélni, melyek a tolyton- 
folyvást változó és szeszélyes divatnak vannak alávetve, 
mely igényeket a helyi iparos amúgy sem képes kielégí­
tem, mint inkább az általánosabb háztartási, ruház­
kodási és egyéb gazdasági czikkekiől, melyek helyben 
állíttatnak elő és éppen olyan jóminőségűek, mint a 
másutt gyártottak, mégis a helyi iparos nem képes a 
fogyasztóközönség bizalmát velők megnyerni és czikkei- 
nek kellő forgalmat biztosítani. íme, iiogy csak nehány 
ily iparagat soroljak fel: szappanos, szitakötő, kosár­
fonó, haiisnyakötö, keztyűs, könyvnyomda, fénynyomda, 
kocsigyártó, asztalos, czipész, szíjgyártó stb elég jól 
es megtelelő erőkkel vannak helyben képviselve, és 
mégis azt tapasztaljuk, hogy a legtöbben csak kisebb, 
sürgős szükségleteiket fedezik helyben, inkább csak a 
javítási és foltozási munkákat végeztetik a helybeli ipa­
rosokkal, míg a nagyobb összegre rugó, fontosabb 
bevásárlásaikat mindenütt inkább, mint saját városuk­
ban teljesítik.

Ez a hiba, ez a gyengeség nemcsak eperjesi tünet, 
ez majdnem általánosan így van. Ha ennek 
okát keressük, azt fogjuk tapasztalni, hogy 
ember oly indolens, oly minden érdeklődés 
városának ügyei iránt hogy meg vagyok 
jobban ismeri pl. Budapesten a divatezikkek 
forrásait, mint Eperjes ipari nevezetességeit

Ha hazafias kötelességünknek tartjuk a honi gyárt­
mányok pártolását, úgy annyival inkább kötelességünkké 
kell tennünk a lokális ipar támogatását, mert ez nemcsak 
közérdek, hanem sokkal inkább egyem érdek, mivel 
a helyi ipar előmozdítása a helyi jólét fejlesztéséhez 
járul hozzá, a mi visszahatólag a varos mindenegyes 
lakójának vagyoni megerősödését vonja maga után.

Sokan csodálkozva fogjak kérdezni, hát van-e 
egyáltalaban Eperjesen ipát ?

Részben ezen kíváncsiság kielégítésére (ha van 
egyáltalában valaki, ki erre kiváncsi), részben pedig a 
helyi ipar felfrissítése és pártolása érdekében elhatá­
roztam, hogy fölfedező körútra indulok és sorjában 
felvonultatom e rovatban az eperjesi különböző ipar­
agakat, némi magyarázó és kritikai megjegyzésekkel 
fűszerezve (így talán könnyebben megemészthetők lesz­
nek) hadd lássuk, mink van és mink nincs, mire lehe­
tünk büszkék, mit szeretnénk szégyenfoltként eltakarni, 
hol volna orvoslásra, hol operáczióra szükség. Talán így 
is tudunk némi szolgálatot tenni sokat hánytorgatott, 
de keveset látogatott iparunknak. (Folytatjuk .

közelebbi 
a legtöbb 
híjján van 
győződve, 
beszerzési

1910. — 14. sz.

ung. c

Kiadót ulajdon os

Kósch Árpád.
felelős szerkesztő

Dr. Obetkó Dezső.

a OCathreiner-féle íKneipp-maláia-kávé 
kitűnő pótléknak a babkávéhoz és 
helyette is, ahol az izgató hatásai miatt 
tiltva van. Qyermekek részére nem 
létezik egészségesebb kávé-ital, mint a 

tiszta tKathreiner.
SKogy' virulnak annak élvezése mellett!
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Vesebajoknál, a húgyhólyag 
bánfalmainál és köszvénynél, a ezukor- 
betegségnél, az emésztési és lélegzési 

szervek hurutjainál 
a Bőr és Litliion tartalmú 

GYÓGYFORRÁS

S VLVATOR
kitűnő «ikerrel hazználtatlk.

K forráz kiviló tulajdonságai: 

Húgyhajtó hatású.
Kellemes Izü. Vasmentea.

Könnyen emészthető.
Teljesen tiszta. 

Állandó összetételű.
Első rangú gyógyvíz és diaetetikus Ital 
Különösen oly egyéneknek aján­
latos, a kik ülő életmódjuk folytán 
aranyeres b&ntalmakban, hasi 
vérbőségben, máj- és veseizga- 
lotnban vagy hógysavas lerako­
dásokban, vesehomok és vese­
kövek képződésében szenvednek.

Őr., . s.:as vélemények, gyógyeredményekröl szóló 
tdzonylatok és egyébb forrásleírások ingyen éi 

bérmentve állnak rendelkezésre

Eladási árak Eperjesen : 
literes palaczk .... 32 fillér.

,{« ’ • .... 40 »
< ’ ’ ... 48 »

Az üres, tiszta es eredeti Salvator-palaczkok 
a következő árakon vétetnek vissza: 

literes palaczk 6 fillér
’ » .... 7 »

• ’ ’ .... 9 »
Eperjesi főraktár: Mikolik Istvánnál.

Megérdemli rossz hírét 
0 oka’hX“ZéiyeS - hÓxaP rS minden embernek van rá • oka. hogy az egészséget féltse tőle. Ezeket a veszedel­

meket azonban el lehet kerülni Fay valódi szódeni 
MÉ asvanypasztil.árnak rendszeres haszná ásával így el lehet

Íaní nl a 71.v"’?uIést* a meglevőt pedig meg lehet szün- 
i níSk ? me«marad.az. a jóleső gondolat is, hogy 

W a pasztillák a szervezetnek is használnak Fav valódi 

0 1 kWüna 25til1^ -^deSS
1 öképviselet Magyarország és Ausztria részére-\V Th Guntzert 

CS és k- udv- -á"itó, Wien, IV/t. Gross^ Neiasíe lT

Keskenyvágányú vasúti anyag |
4000 ni. sín és hordozható vágány, billenő- 

és fordítók ;: jutányosán átadók.

p
I
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Árverési hirietményi kivonat.
Az eperjesi kir törvényszék mint tkvi hatóság közhírré 

hogy a dr Hamtrorszkv Béla által képviselt Hudák 
. égrehajta'ón ak, Pollák Jakab által ügygondnokok /W.>A<r 
végrehajtást szenvedő elleni 2000 kor. tőkekövetelés 

,r végrehajtási ügyében az eperjesi ír törvényszék az 
, -i kir. jbirőság területén levő és K.játa községben fekvő: 

a ... átai 67. sz tjkvben A 1 1 sor-, 191. hr sz. szántö- 
1 a. Poloha János nevén álló jutalékra 118 kor..

a kajátai 109 sz tjkvben .-í I. 1 sor-, 107. hr. sz. kertből 
_> a fenti nevén álló jutalékra 34 kor.;
a Kajátai 153 sz tjkvben A. 1 1 sor-, 115. hr. sz . 57. öl. sz 

- é< udvarból B 14 a. lenti nevén álló jutalékra 356 kor.;
a kaiátai 154 sz. tjkvben .4 1 .sor-, 116 hr. sz kertből 

17 a fenti nevén álló jutalékra 34 kor.;
a kajátai 197. sz tjkvben A I 1 sor-. 114 hr. sz.. 56. 

s. ház- és udvar-. 2. sor-, 113. hr. sz. kertből B. 9 a fenti 
én álló jutalékra 320 kor.,
a kajátai 238. sz. tjkvben A. 1. 1. sor-, 269. hr. sz. szántó­
it. 10. a. lenti nevén álló jutalékra 170 kor ;
a k«játai 239 sz. tjkvben A I. 1. sor-, 270. hr. sz. szántóból, 

mely B. 1. a. fenti nevén áll, 266 kor kikiáltási árban az 
. cn’'<t elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 

líiiiiu* 14-án d e. Ii> rakjr Kijáta községházánál meg- 
a .ind ' nyilvános árverésen a Vh novella 25. és 26. ít-ai 
•elmében el fog adatni

árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül a lo° 0-át 
, jn nzben vagy óvadékképes értékpapirokban a kiküldött 
éhez letenni s a bánatpénzt a Vh. novella 25. Ü-a értei 

nében kiegészíteni.
Kir törvszék mint tkvi hatóság
trésen. 1910. márczius 16. Vnejer Geiza.

kir tvstéki bíró

Jéggyári 
es hűtőberendezéseket 
hentesek, mészárosok, kávéházak, tejgazdasá­

gok stb. számára gyorsan szállít

ABELESZ EMIL motorosztálya 
a Brünn-Königsfeldi gépgyár motorainak egyed 
árúsitója, Budapest, V., Váczi-út 14. szám. 
Sürgönyczim Barsel Budapest. Telefon 98 -32.és 24 -41.

Kézijéggyártó „Polar 
gepek elárúsítására solvens viszontelárú- 

sitók kerestetnek megyénként!

Ha elsőrendű gépet akarnak venni, kérje- 
:: nek árjegyzéket európaszerte hírneves :: 

magánjáró és vontatható benzinloko- 
mobilok, magánjáró és vontatható göz- 
lokomobilokról.Teijescséplőkészletek!

Benzinmotoros kötörö-, faapritógépek vontatásra és 
magánjáró szerkezettel.

Stabil benzinmotorok. Szivógáztelepek.

Kellner es Schanzer
I JlKlíllX-íst, V., A.ulic'11-Utcz» .2. WK. 
Siirgönyczimi „Világosság“ HudapPHt

ELISMERT LEGH'PESEBB^
CSÉ7^LCK£.5ZLETEKj^

TELJES JÓTÁLÁ55AI
ÜZEMBEN 
BÁHMIKOR^V
MEGTEHINgfflk

ÜZEMKÖLTSÉG. 
Tóerö óránmint 
K3. 1V2 FILLER 

^ÜZEMZAVAROK KIZÁRVA. 

ARJE6Y.?ÉK INGYEN.

1600—1910. tkvi sx-

Árverési hirietményi kivonat.
Az e|>erje"i kit törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy a Maleter Árpád eperjesi ügyvéd által képviselt 
Eperjesi Bankegylet végrehajtatönak Pnák és f'nak
Gvu.’án; szül Sídr; ky I~e< végrehajtást szenvedő elleni 3"" 1 
kor tőkekövetelés és jár végrehajtási ügyében az eperjesi 
kir. járásbíróság területén levő és Nagvsároson fekvő

a n igysárost 251 sz tjkvben B 8,9. a. Pisák Gyuláné 
Sidelszky Teréz és Pisák Gyula nevén álló A. kereszt 1. sor-, 
333. hr. sx , 248 öi. sz. ház. 2. sor-, 336 hr. sz. kert, < sor-, 
335. hr sz, csűr fele. 4 ,7 - 9 , 11. sor-. 1474 , 3239,3244 , 3246., 
3873. hr. sz. szántókra 976 kor. kikiáltási árban

a nagvsárosi 578. sz tjkvben A kereszt t.,2. sor-, 2844 
3844 hr sz szántóknak B 14 , 15. a. ugyanazok nevén álló 
jutalékára 34 kor. kikiáltási álban,

a nagvsárosi 616. sz. tjkvben A kereszt 1.2. sor-, 3690 . 
3754. hr sz a f szántóknak /•'. 23., 25., 24 a ugyanazok 
nevén álló jutalékára 24 kor. kikiáltási árban;

a nagvsárosi 618. sz. tjkvben A. kereszt 2. sor-. 3903- hr. 
sz. a. t., B. 4 5. a. ugyanazok nevén álló szántóra 36 kor.
kikiáltási árban;

a nagvsárosi 771. sz. tjkvben A. kereszt 1 sor-, 3700 hr. 
sz. a f. szántónak 3. 9., 8. a ugyanazok nevén álló juta­
lékára 9 kor. kikiáltási árban;

a nagvsárosi 754 sz. tjkvben B. 7 10., 11., 9., 12 a. ugyan­
azok nevén álló A 1. sor-, 334 hr. sz beltelek és kert. 2 sor-, 
335 hr. sz. csűr fele, 3,5 sor-, 3247,3245. hr. sz. szántókra 
68 kor kikiáltási árban;

a nagvsárosi 586. tjkvben A. kereszt 1. sor-, 30S4. hí. sz. 
a. f, B. 1, 2. a. ugyanazok nevén álló szántóra 28 kor kikiál­
tási árban;

a nagyvárosi 612. sz. tjkvben A. kérészi 1. sor-, 3588. hr. 
sz. a. f., B. 3., 4. alatt ugyanazok nevén álló szántóra 47 kor. 
kikiáltási árban;

a nagvsárosi 634. sz. tjkvben A. kereszt 1. sor-, 3972 hr 
sz. a. f, B. 2., 3. a. ugyanazok nevén álló szántóra 14 kor. 
kikiáltási árban;

a nagysárosi 1639 sz. tjkvben A kereszt 1. sor-, 3736. 
hr. sz. a. L szántónak ugyanazok nevén álló jutalékára 20 kor 
kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlan az IHH>. júiiiit* ÜO-ik napjának d. e. lU rájaker 
Nagysáros községben megtartandó nyilvános árverésen a Vh 
novella 25. és 26. §S-ai értelmében el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül a kikiáltási 
ár 1O°o-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban a 
kiküldött kezéhez letenni s a bánatpénzt a Vh novella 2 » §-a 
értelmében kiegészíteni.

Kir. törvszék, mint tkvi hatóság.
Eperjesen, 1910. márczius 11

t

('¡Hier Geiz«. 
kir. tvsiéki btró.

Használjon Nagysád FÖLDES feleI 

MARGIT-CRÉMET, 
hogy arcza tiszta, üde és bájos legyen!

A Földes-féle Margit-Créme a főrangú höl­
gyeknek is kedvencz sz.építő-szere, az egész 
világon el van terjedve.

Páratlan hatása szerencsés összeállításában 
rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló hatása 
már pár óra alatt észlelhető.

Mivel a Földes-féle Margit Crémet utánoz 
zák és hamisítják, tessék eredeti védjegygyei 
lezárt dobozt elfogadni, mert csak ilyen készít­
ményért vállal a készítő mindennemű felelősséget.

A Földes-féle Margit-Créme ártalmatlan, 
zsírtalan, vegytiszta készítmény.

A bőr mindennemű tisztátalanságát, szep- 
löt, pattanást, miteszert, máj foltot, ránezo- 
kat stb. gyorsan és biztosan eltávolít. Nem­
csak az arezbőr, hanem a nyak, váll és kéz 
fehérítésére és szépítésére is legalkalmasabb. 
Nagy tégely 2 korona, kicsi 1 korona minden 
gyógytárban és drogériában.

Készíti és postán küldi:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARADON.
Kapható E.per.enen: Willi er Pál, Kovaliczky 
Pál és Molitorisz István gyógyszertáraikban, valamint 

Pálesch Árpád drogue-iájában.

Homokon és kötött földön.

SZŐLŐSGAZDÁK! i
A ki borait mindenkor 

jó áron és hamar akarja 
eladni, ültessen Delaware- 
szölöt szántóföldekre is, és 
ha a hiányzó tökéit ezzel 
pótolja, az ilyen vegyes bor 
oly finom lesz, hogy drágán 
és hamar elkel.

Ezt bizonyítjuk, kik már termeljük és bizo­
nyítják a nagy borkereskedők, a kik 60—80 
koronáért is megveszik hektóját, ha százezer 
hold ilyent teremne is Permetezés nélkül a múlt 
évben is peronosporától mentes, nagy termést 
adott (holdanként 35 hektó).
Vesszőről árjegyzék ingyen és bérmentve. 

NAGY GÁBOR szölönagybirtokos KÓLY, Bihar m 
Posta-, távírda- és távbeszélő-állomás.

Levelezés magyar, román, horvát, szerb és német nyelven.
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Soha többéi'
szappant nem cserélek, mióta a Bergmann féle Stecken- 
pferd-Liliomtejszappant védjegye nádparipal Berg 
marin és Társa Elba melletti tetscheni gyárából hasz­
nálom, mivel egyedül ez az összes gyógvszappanok 
között a leghatásosabb szeplők ellen s szén j'uha és 
lágv arezbőr ápolására Darabja 80 fillér. Kapható min­

den gyógyszertárban és <L i' ¡liter, ixiipiiui* ’ 
drogériában. ■

MEGNYÍLT! MEGNYÍLT!

CAVOY
nagy szálloda

A főváros legszebb 
útvonalán, nyugodt 
és előkelő helyen.

VIIL.Jőzsef-körútlG BUDAPEST, Vili , József körút 16.

A főváros legmodernebb és legújabb szállodája. 
120 szoba és szalon. Központi gőzfűtés. Hideg és 
meleg vízvezeték minden vendégszobában. Lift. 
Vacuum cleaner. Villanyvilágítás. Társalgotermek. 
Legnagyobb kényelem. Előkelő étterem és kavéház. 
Interurban telefon. Mérsékelt árak, szobák 3 kor.- 
tói feljebb, fűtés-, világítással együtt. Modern egész­
ségügyi tekintetek szerint berendezve. Villamos- 
* vasút-közlekedés az összes pályaudvarokkal. *

tr SSOO "W 
közjegyzőileg hitelesített orvosi és magánbizonyít-

vány igazolja, hogy a

= K.AISEI1-ÍÓ1O = 
MELL-KARAMELLÁK 

a 3 fenyővel

ta
rekedtséget, hurutot es nyalkasodast, torokhurutot, 
gflrcsít es hokhurutot a legjobban távolítanak el. 
Csomagok ára -20 és -40 fillér, doboz GO fillér.

Kapható:

SCHOLZE ALFRÉD 
ezukrászdája- s kávéházában és 

LEFKOVITS EMIL 
fűszer- és csemege-kereskedésében EPE l< 11' > E N-

Gin Wink für 
unsere Frauen t
Wollen Sie mit geringem Koitenauiumnd wirilldi 

(jeldimadtooll und vone.'im gtkieilel ¡eint
Wolle t Sie 3hre Colletten nach den tadel os 

fitzenden Wiener Sd-.n tten, die e! ze.n genau für 3hr 
perionlidie> lllaij angeiert gt w.rdeit, zu ßaufz 
felbit heritellen, io ____

abonnieren Sie die „WIEIIER FFIOlE", die auch 
als nausrauenzeltung eine erfte Ste.le errungen 
hat und durch ihre .eicht nachzuarbeirenden Vor.ag n 
für Banda beite.i ein (¡ieblingsb.att der Frauenwelt 
geworden iir.

Der neue jahrgang bringt ein PreisauSchreiben 
für weibliche ßanda’rb ir.n mit . a reiche i Preiien im 
Seiamtbetrag von über ITlk. 50.0. ■«= K 6000. —
tn barem.

Gin Probeheft erhalten Sie auf Wunich oerc 
Verlage koitenf.el zugeiandt.

fiDonncnents zum P eiie von Hilt. 2.8ü = K 3.30 
das Quarta! übernimmt Jede Buchhandlung.

Verlag der .Wiener mode*, Wien VI/,.
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6. oldal EPERJESI LAPOK 1910. — 14. szám

'von ;o KO K 
legmagasabb jutalék mel ett magyarorsz gi elsőrendű 
alilakrolct ta zsaln^iagy ár
részére felvétetnek Olyanok kik m.ir ezen szak­

mában dolgoztak előnyben részesülnek 
Ajánlatok:

FRIEDMAN KAROLY
l>nt<»r- • ••* r«*< 1« »ti v ¿¿.v ¿a r;i, 1 •<•«'»*.

MódclV
1910

1<MO.om
ni o<lc Iliin R 

ti jitasai:
Intenzív lángzó Gyorsan for­
ral Kevés szeszt fogyaszt. 
Erős alkatrészei kivehetők 
és tisztithatók Művészi gal- 
vano-bronz kivitel. Hozzá­
adva biztonsági gyorsfűzőnk 

eddigi előnyeit, a

,Rops‘ 1910 
a jelenkor legszebb, legtar­
tósabb, legbiztosabb és leg­
takarékosabb asztali tűz­
helye Ha feldúl, elalszik ! 

A szesz ki nem folyhat! 
Ára Budapesten : 

4.— korona.
Régi, hennáit példányokat a gyár 
2 korona 60 f ller ráfizetéssel 

1910-es modellre cserei át

Kapható minden szakmába 
vágó üzletben.

.liOPS* Fémárűgyár Részvénytársaság
I tmlapi st, Wtoxi-iit 7-4 70.

H< yi L irűsitók Dahlström Károly, Lavotha Ödön, 
Luchs Ede és Társa, Moskovits Gyula, Tauth Viktor. 

i<leki kt-pviselök k<«r<?Nt ötnek.

= Bártfafürdőn = 

:;KX".NYARALÖK elíuk'jk. ■ A ,tcl'*k,,1l12?___________________ B mely örökberletet kepez. Az
— egyik nyaralóban 6 szoba, 

a ni.i'i« bán 10 szoba van a szükséges összes mellék­
helyiségekkel Küiön kertész lakas, pincze. árnyas kert, 
tennisz pálya stb. Bárt la fürdő legjobb he'vén fekszik. 
Összes helyiségek bútorozva A nyaralók a helyszínén 
a kertész útján bármikor megtekinthetők

Bővebb teiviiágo Környeí Géza ügyvédi irodája 
SÍtast nyújt BUDAPEST, VI., Nagymező-utcxa 28

Egy
állást keres g-özmalomba vagy

ti railalom 1>íi-

Szavola Vincze, Eperjes, Alsó-körút 43 sz. 
(¿árosvárniegye.

Fenyöfaiiltetvények
kaphatók Engländer Adolfnál, Eperjes, 

Szebeni-út 22. szám.

r M OLL-F ELE
SEIDLITZ-POR I
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A fele Seidlitz porok taitós gyógyhatasa a 
legmakacsabb gyomor és altest liantalmak.gyomoi- 
goics és gyomorhev, lögzött székiekedes, m.i|- 
bantalom, vértolulás, atanyér és a legkülönbözőbb 
IIOÍ betetjseijek ellen, e. jeles háziszernek évtizedek 

óta mindig nagyobi) elterjedést szerzett
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona
Hamisítások törvényileg fenyittetnek

M OLL*F1LE ~l

MOLL’S
W.r-'wt« 
utd Salz

kor.

Csak akkor valódi, 
ha mindegyik Üveg Moll A 
védjegyét tünteti tel A Moll 
fele sosborszesz nevezete­
sen mint fájdalomcsillapító 
benői zsölési szer köszvény, 
csúz és a meghűlés egyéb 
következményeinél legismer 
tebb népszer

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 
Moll-féle gyermek-szappan 

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyér 
mek- és nöi-szappan a bor gyökeres gondozására es apó 
Insara úgy gyeimének, mint felnőttek számára.

Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 korona 80 fillér. 
“ Minden dirib gyermekszappan Moli A. -féle védjegygyel »in ellátva. ■■ Fé-.z*.,kül4*. :
Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító áltál

1 {«'*«'>(, I., I lK'll Ixilllx-ii <).
M^Vidíki tnignidilttik napoBti posta utánvét aillitttsljesittstnek. 
A raktárakban tessék határozottan Moll A aláirá- 
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

ÍTS'-Í

Védjegy: „Horgonyt*

'vx. 
íá?
132

£■? 
í7í-;

,'Ä.;

¡72V-;

A Linimenl. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expelier 

pótleka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már »ok ev 
i ta legjobb bedörzsolésnek bizonyult köszvenynél 
..... osuznál ee meghűléseknél ......................

t igyelniezfetée. 8ilány hamisít»anyok miatt be- 
vasari.i-k,.,r óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget L. .adjunk el, mely a „Horgony* védjegvgvel 
<*» a R chter cégjegyzéssel ellát ,tt dobazba’ van 
es. magolva. Ara üvegekben K—.80, K 1 40 es K2- 

-Ts*ólván minden gy gvszertárban kai ható. — 
iraktar: Török József gyógyszerésznél. Budapest. 

0£ Richter gyógyszertára az „Arany iroszlánhoz", 
IrHírabHii, hlisabpthstrasse 5 neu.

VEDJfGTRE
I TESSÉK I 
. kipróbálni !

Locomobilok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplökész-
ohere-szalm akazalozok,

marokrako
széna-

és 3-vasu ekék és

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Btidfipest, Váezblcörnt

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak :

letek, magánjárő gőzgépek,
csépiok, tisztitó-rostak, konkolyozok,

kévék őtö-aratogepek,
k aszalogepek,

szalmasajtók, boronák,
szénagyujtok,

sorvetogepek,
Planet Jr. kapálók, kukoricza-morzsolók, szecska­

vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye­
temes aczélekék, 2-

minden egyéb mezőgazdasági gepek.

HA VALÓDI

PALMA KAUCSUK 
SAROK 

_ VAN CIPŐJÉN

S SS MIKULIK LAJOS, EPERJES
■ VÍZVEZETÉK-, SZIVATTYÚ- ÉS CSATORNÁZÁSI BERENDEZŐ

□ □ 
□ □

■R Tervez és készít VÍZVEZETÉKET gazda- 11 sági telepek, kastélyok, bérhazak es nyaralok ré- 
■i szere mindennemű eröhajtassal. szivattyúval. 
11 CLOSETEKET mindennemű szerkezetben. 
« FÜRDŐ-BERENDEZESEKET öntöttvas-, 
91 zománczozott- s horganylemez-kadakkal és 
■■ zuhanykészülékkel.

CSATORNÁZÁSOK cementbeton-, köagyag- 
é" öntöttvas-csövekből.

EPÜLET- es DÍSZMÜBÁDOGOS-munkakat.

Az összes iiiiinkTikiiAl, valamint 
j;i\ itÚNOk- és nAl
a l<.‘£r<*I<>iiyö»s<>l>|> arak számíttatnak.

Iroda és mintaraktar: Fö-utcza i2<3. □□□ Lakas: FVi-utozfi <37. szám. "

: f forduljon minden érdeklődő,

■*"’ ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra!

Gyümölcsfacsemeték
Sétányfak, Díszcserjék, Tűlevelűek, Kerítésnövények, Bogyógyümölcsűek stb. 

zö E.Ö o eiváxyo I< ” 
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. (Oktató díszárjegyzék kívánatra ingyen.)

FISCHEfb T'=
faisko^qk és ^szölpoltpdnytelepek. .

Országszerte híre járja:
A <Keil-Lakk»-nak nincsen párja,
Pompás fényben a padló,
• Keil-Lakk» amellett olcsó.
A ki egyszer ilyet használ,
Többet mást nem tűr a háznál.
Ajtó, mosdó, ablakpárkány
Oly fehér lesz, mint a márvány,
Ha fehér «Keil-Lakk»-ot veszünk,
S vele mindent jól befestünk.

Mindenkor

VAJ DICS KA KÁLMÁN czégnél, Eperjesen. ----
Igló: Fogyasztási szövetkezet. - Ifj Nove||y Sándor utóda _ I<isszebcl];

_________________ Kassevits J. János.

Konyhabútor, asztal, szék, 
Itt van «Keil-Lakk», azúrkék, 
Kertibútort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére. 
<Keil-Lakk»-ból van minden szín, 
Kék, piros, zöld-rozmarin 
Szóval: ház vagy nyárilak, 
Mindig legyen ott «Keil-Lakk»!

kaphatók:

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében, Eperjesen.


